Pedagogisk planering för ämnet matematik 
Period: v 16-17
Lärare: Ulrica Elisson 
Planering för arbetsområde taluppfattning i matematik, åk 2
I det här arbetsområdet kommer du att ges möjligheter att utveckla din förmåga att lösa problem, använda lämpliga metoder vid beräkningar och att redogöra för beräkningar och slutsatser. Du ska också få ett gott självförtroende när det gäller att förstå matematik och det sätt du själv tänker på.

När vi är klara med området så förväntas du kunna att bråkdelarna i en figur måste vara lika stora, kunna läsa och skriva bråk, kunna använda < och > vid bråk, kunna välja den fakta som behövs vid textuppgifter, kunna använda algebratänkande när du löser problem.
Följande mål i ämnet ligger till grund för arbetsområdet/Förankring i kursplanen:

Syfte:

· Föra och följa matematiska resonemang
· Formulera och lösa problem med hjälp av matematik samt värdera valda strategier och metoder.

· Använda och analysera matematiska begrepp och samband mellan begrepp

· Använda matematikens uttrycksformer för att samtala om, argumentera och redogöra för frågeställningar, beräkningar och slutsatser.

Kunskapskrav:

· Eleven visar grundläggande kunskaper om tal i bråkform genom att dela upp helheter i olika antal delar samt jämföra och namnge delarna som enkla bråk.
· Eleven kan föra och följa matematiska resonemang om geometriska mönster och mönster i talföljder.
· Eleven kan lösa enkla problem i elevnära situationer genom att välja och använda någon strategi med viss anpassning till problemets karaktär. Eleven beskriver tillvägagångssätt och ger enkla omdömen om resultatens rimlighet.
· Eleven har grundläggande kunskaper om matematiska begrepp och visar det genom att använda dem i vanligt förekommande sammanhang på ett i huvudsak fungerande sätt. Eleven kan beskriva begreppens egenskaper med hjälp av symboler och konkret material eller bilder. Eleven kan även ge exempel på hur några begrepp relaterar till varandra.
· Eleven kan beskriva och samtala om tillvägagångssätt på ett i huvudsak fungerande sätt och använder då konkret material, bilder, symboler och andra matematiska med viss anpassning till sammanhanget.
Centralt innehåll åk 1-3:
· Del av helhet och del av antal. Hur delarna kan benämnas och uttryckas som enkla bråk samt hur enkla bråk förhåller sig till naturliga tal.
· Naturliga tal och enkla tal i bråkform och deras användning i vardagliga situationer.
· Hur enkla mönster i talföljder och enkla geometriska mönster kan konstrueras, beskrivas och uttryckas.
· Strategier för matematisk problemlösning i enkla situationer.
Uppgifter för bedömning:
Utifrån arbetet i klassen, gemensamma och individuella samtal görs bedömningen av iakttagelser och med hjälp av matrisen.

· Du får genom att jobba praktiskt och i boken visa att du kan använda bråk på olika sätt som att bråkdelarna i en figur måste vara lika stora, kunna läsa och skriva bråk, kunna använda < och > vid bråk.

· När du jobbar i boken får du visa att du kan välja den fakta som behövs vid textuppgifter och kan använda algebratänkande när du löser problem.

· Du får också visa att du kan detta genom att göra utvärderingen i boken.
Undervisning:
Tillsammans kommer vi jobba med delar av kapitel 7 i matematikboken Eldorado 2B.

Vi kommer att ha gemensamma genomgångar och sedan jobba tillsammans, par och enskilt med problemlösning, boken och med praktiskt material.
Vi kommer att jobba med hur man använder bråk, både hur man ritar och skriver. Vi kommer också att titta på hur olika bråk ser ut och jämföra vilka bråk som är större än andra. När vi jobbar med textuppgifter ska du få tänka ut vilken fakta som är viktig för att kunna lösa uppgiften samt att kunna tänka i mönster när du arbetar med problem.
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