Pedagogisk planering för ämnet matematik 
Period: v 20 - 21
Lärare: Ulrica Elisson 
Planering för arbetsområde taluppfattning och tals användning i matematik, åk 2
I det här arbetsområdet kommer du att ges möjligheter att utveckla din förmåga att lösa problem, använda lämpliga metoder vid beräkningar och att redogöra för beräkningar och slutsatser. Du ska också få ett gott självförtroende när det gäller att förstå matematik och det sätt du själv tänker på.

När vi är klara med området så förväntas du kunna fylla i ett stapeldiagram med hundratal, kunna räkna med hundratal med alla räknesätt, kunna använda tallinjen med hundratal, kunna räkna med 10-hopp och 100-hopp, kunna tänka logiskt och använda mönster när du jobbar med problemlöning.
Uppgifter för bedömning:
Utifrån arbetet i klassen, gemensamma och individuella samtal görs bedömningen av iakttagelser och med hjälp av matrisen.

· Du får visa att du kan fylla i ett stapeldiagram med hundratal, kan räkna med hundratal med alla räknesätt, kan använda tallinjen med hundratal, kan räkna med 10-hopp och 100-hopp samt kan tänka logiskt och använda mönster när du jobbar med problemlösning.
· Du får också visa att du kan detta genom att göra utvärderingen i boken.
Undervisning:
Tillsammans kommer vi jobba med delar av kapitel 9 i matematikboken Eldorado 2B.

Vi kommer att ha gemensamma genomgångar och sedan jobba tillsammans, par och enskilt med problemlösning, boken och med praktiskt material. Vi kommer att jobba hundratal på många olika sätt. Vi ska fylla i stapeldiagram, jobba med tallinjen, alla räknesätten och pröva att hoppa 10 och 100 hopp när det är tal upp till 1000. Vi ska också jobba med bland annat sudoku och se mönster när vi jobbar med problemlösning.
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